

**Prietenia între poporul român și popoarele sovietice
chează libertății și independenței noastre naționale!**

hari din toate țările uniți-vă!

Arad, Anul VI No. 1595
Joi 25 August 1949

Citiți în pag. 3-a

Alacăra Rosie

— Cuvântarea
Mareșalului
K. E. Vorosilov

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN PMR ARAD ȘI AL COMITETULUI PROVIZORIU JUDEȚEAN ȘI ORĂȘENESC

Aradul în sărbătoare ocazia celei de a cincia aniversări a eliberării noastre

Zeci de mii de oameni ai muncii au manifestat pentru Partidul Muncitoresc Român, guvernul R. P. R., pentru marea noastră eliberatoare Uniunea Sovietică și pentru tovarășul STALIN

23 August 1949... A început năvălnic, încă din revărsatul zorilor în clocotul biruitor al mulțimilor muncitoare, în cântece vii de război, în limpezimea glasurilor de pionieri — vâstărea fragedă a vielui noui ce se clădește prin aprigă luptă și muncă — 23 August a pătruns cu aceeași furtunoasă bucurie în inimi de bătrâni și tineri.

Pe fiecare stradă, sărbătoare, și în fiecare fabrică s'a aprins flacăra biruinței. Sub boareă vântului de vară, faldurile miilor de drapele roșii și tricolore oglindesc entuziasmul din sufletele oamenilor muncii. Coloanele de tineri, de muncitori, femei muncitoare și bătrâni, au poposit în zori cu nenumărate cununi și ghirlande de flori, la monumentele eroilor sovietici și români, căzuți umăr la umăr în luptă pentru victoria cauzei comune. Cu armele și sângele au sfărâmat grelele cătușuri ale unei crunte robii, creștând pe rând în vremea cotitura cea mare în istoria poporului nostru.

Cu cinci ani în urmă, în dimineața zilei de 23 August 1944, pe străzile orașului trosneau încă cis mele călărilor fascistă, iar în fabrici și uzine încă presiunea agenților dictaturii antonesciene. Ici și colo în ateliere, ascunși într-un căzan de locomotivă, pitili printr-o

goane, chircoii între strungari sau războaie de leșut, grupuri mici de muncitori comentau cu ardoare ultimele vești primite de cu seară la diferite posturi de radio.

— Trupele Sovietice înaintează... Au spart frontul fascist la Iași și se apropie spre inima țării... Sfârșitul regimului criminal al lui Antonescu bate la ușă.

Lupta Partidului s'a intensificat a luat tot mai mare amploare. În închisori, luptătorii comunisti așteptau cu nerăbdare eliberarea. În spre seară, când s'a anunțat înălțurarea clipei antonesciene și întoarcerea armelor împotriva hoardelor hitleriste, un urias val de entuziasm a cuprins tot orașul. Partidul a ieșit la lumină, din negura ilegalității. O delegație de comunisti, condusă de bătrânul luptător Matăis Petre s'a prezentat la Tribunal, eliberând pe cei arestați.

Astăzi, după cinci ani de lupta glorioasă, de transformări, de muncă rodnică sub conducerea Partidului, orașul nostru — la fel ca întreaga țară — s'a schimbat din temelii.

Din centru și până în cele mai îndepărtate cartiere, este îmbrăcat în haină de sărbătoare. Viață, cucurbită și clădită cu trudă și jersă de oamenii muncii, viața cea nouă, freacă acum din plin.

Tinută grelelor lupte din ilegalitate, visul miilor de eroi ai clasei muncitoare, a devenit realitate. Liberi și stăpâni pe munca și pe roădele muncii lor, luptătorii vajnici ai primului nostru Plan de Stat și-au împodobit fabricile și uzinele ca niciodată. Ca un simbol al primelor succese în întrecerile socialiste de nivel superior, muncitorii de la „Flamura Rosie” au înălțat la intrarea fabricii lor o parte dintr-un vagon de clasă, cu mărturie a eforturilor depuse. Pe terenul plin de gropi din fața uzinei, muncitorimea de la „30 Decembrie” și-a amenajat un minunat parc, pe care l-a inaugurat în această zi mareală.

Tot atât de sărbătoros îmbrăcate ca fabricile, au fost și instituțiile și străzile orașului. Minunatele portrete și uriașele ghirlande de verdeată de pe clădirea Comitetului Provizoriu orășenesc, ca și drapelele, lozincile și verdeată care au transformat întreaga Bulevardul Republicii într-un adăvărat arc de triumf, au arătat cum oamenii muncii înțeleg și sărbătorească victoria eliberării noastre.

În tribună, alături de membrii Comitetului Județean PMR, de membrii Comitetelor Provizorii Județean și Orășenesc, de ofițeri, subofițeri și ostași, au stat cu cinste fruntași ai producției din fabrici și uzine ca: Răstău Maria, Vantara Ștefan, Teodor Paraschiva și alții, care au însușit mișcarea întrecerii socialiste, au dat avânt luptei pentru realizarea cu 8 zile înainte de termen a Planului pe luna August. Deasemeni, au luat loc la tribună și membrii comitetului de conducere a Gospodăriei Agricole Colective din Zăbrani, în frunte cu tov. Morar Gheorghe.

Atunci când ostașii Republicii Populare Române au pășit cu mândrie prin fâle tribunet, glasurile celor din tribună unite cu ale mulțimii de pe margini, au scandat cu entuziasm lozinci cari exprimau dragostea oamenilor muncii față de Armata Poporului, scut al independenței noastre naționale.

Nenumăratele portrete purtate de muncitorii tuturor întreprinderilor arădane, reprezentând conducătorii Partidului Bolșevic în frunte cu marele Stalin și pe conducătorii Partidelor Comuniste frățești, ca: Răkosi, Gottwald, Bierut, Togliatti, Thorez, La Passionaria, Enver Hoxha, Zahariadis, Mao Tse Dun, constituie expresia vie a internaționalismului proletar, care clăduște lupta și munca poporului muncitor din țara noastră.

Numele tovarășului Stalin, a Partidului Bolșevic și a glorioasei

Telegrammele trimise de N.M. Svernik, I. V. Stalin și A. I. Vâșinski

cu ocazia aniversării a 5 ani dela eliberarea națională a României

Ambasadorul URSS la București, N. M. Svernik, a remis cu Svernik, a general-șefului Stației zilei de 23 August, din Iași și a lui A. I. Vâșinski, următoarea prezidenței Sovietice:

Prezidenței Sale C. Parhon, președintele Prezidiului Adunării Naționale a Republicii Populare Române

Vă rog D-le președinte să primiți din partea Prezidiului Sovietic Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și din partea personală, călduroasă felicitări și cele mai bune urări pentru poporul român, cu ocazia sărbătorii sale naționale, cea de a cincia aniversare a eliberării României.

N. M. Svernik

Președintelui Consiliului de Miniștri al R. P. R. Dr. Petru Groza

București

Vă rog pe d-voastră D-le Președinte, cât și guvernul Republicii Populare Române, să primiți felicitările mele și cele mai bune urări cu ocazia sărbătorii sale naționale, cea de a cincia aniversare a eliberării României.

Stalin

Doamnei Ana Pauker, ministru de externe al R. P. R.

În ziua celei de a cincia aniversări a sărbătorii naționale a Republicii Populare Române, eliberarea României, vă rog să primiți felicitările mele și urări pentru înțărirea continuă a alianței și prieteniei dintre țările noastre.

A. I. Vâșinski

Trăiască scumpa noastră Armată, scut al cuceririlor oamenilor muncii din R. P. R.

Armata Sovietică eliberatoare, aclamată cu frênezie timp de trei ore de mii de piepturi ale manifestanților, au făcut să se cutremure străzile.

Intreaga manifestație a zilei, din zori și până în noapte, nu a fost altceva decât o înaltă exteriorizare a entuziasmului și dragostei față de înfrățitorul actului dela 23 August, Partidul clasei muncitoare. A fost o împedecă și fermă încredere a masselor muncitoare în forțele Partidului, organizatorul și conducătorul tuturor victoriilor strălucite obținute până acum.

Români, unguri, germani, evrei, sârbi, etc., așa cum muncesc în fabrici și pe ogoare, au pășit ieri umăr la umăr, înfrățiti în muncă și luptă, manifestând pentru Patria scumpă în care trăiesc, în care, prin eforturi unite, își clădesc un viitor fericit.

Aceeași încredere în viitor, aceeași dragoste de viața nouă pe care și-o clădesc, au însuflețit pe muncitori și muncitoare, pe copii și pe bătrânii cu părul încrunțit de ani. Acastă încredere în viitor l-a îndemnat pe mecanicul ceferi și Sănișlau Iacob să-și manifeste elanul împreună cu cei doi copii ai lui, pe căru-i ducea de mână. Această nemărginită încredere l-a îndemnat și pe țărani muncitori Cereb Petru, Morar Gheorghe și ceilalți membrii ai Gospodăriei Agricole Colective din Zăbrani, să manifeste din suflet pentru Patria în care și își clădesc acum un trai mai bun și pentru Partidul care l-a deschis drumul spre a-și făuri în comun o nouă viață.

Nemijlociță încredere în viitorul care este în întregime al lor, încredere bazată pe realizările mărețe din acești cinci ani de zile, a făcut pe cei 35 de mii de oameni ai muncii să-și manifeste atât de entuziast simțămintele, să participe cu atâta însuflețire la manifestațiile organizate în orașul nostru, la 5 ani dela eliberarea națională a României.

Ne vorbesc cei adunați în Piața Mihai Viteazul înainte de a porni la defilare

Ora 7 dimineața. Dinspre Pădure și Călea Victoriei, se apropiau tot mai mult sunetele cântecelor intonate de coloanele compacte ale oamenilor muncii. Peste puțin timp, se scurgeau pe piață, șuvoaie nesfârșite de manifestanți, salariați și întreprinderilor „Flamura Roșie” și „30 Decembrie”. De prin străzile laterale, soseau coloane noi de muncitori. Piața de obicei adormită, care numai în zilele de târg cunoaște animație, a devenit un furnicar de oameni. Geamurile caselor dinprejur se deschideau cu zgomot și zeci de capete se aplecau să privească marea de panouri, drăpele, lozinci și portrete, întreaga multime entuziasată, miile de fețe luminate de soare. Dinspre strada Cloșca înainta coloana ufederistelor, în frunte cu o muncitoare din fabrică și o țărancă muncitoare, purtând o stea uriașă.

În ochii țărăncii muncitoare, pluta o bucurie fără seamăn. Și întrădevar tovarășii Faur Ana, nu i-a fost dat niciodată până acum să participe la o astfel de manifestație. Dar și tovarășele Mariș Elena, Stana Mariș și Botaș Eva, țărănci sărace ridicate în fruntea organizațiilor sătăști UFDR, trăiau o zi de mare sărbătoare. Pare emoționată în dreschi tov. Mariș Elena, îmbrăcată în portul pitoresc din Ineu. E o femeie mai în vârstă și cuvintele pe care le rostește sunt bine chibzuite:

„Sunt fericită că pot lua parte la această mare sărbătoare a noastră, a celor ce muncim, că pot sta alături de tovarășii muncitoare din fabrică. Am lucrat din greu totdeauna, mereu pe pământul altora. Am răbdat foame și frig număi să-mi pot da băiatul la școală. Dar învățătorii din comună li dădeau noră rea, deși învăța bine și eu eram nevoită să le duc ba un sâculeț de orz, ba o găină, de fiecare examen.

Acum, copilul meu nu mai este persecutat. Are de toate, e voinic și rumen la față, este primul în clasă și primește și burse”. Și Mariș Elena adaugă cu mândrie: „Am fost aleasă în conducerea cooperativei reorganizate din comună”.

În mijlocul coloanei, o zărim pe tov. Papp Francisca, pe care o cunoaștem de când a fost activistă la UPM și la UFDR. Astăzi e directoarea Căminului de Ușnic.

— Dacă Armata Sovietică nu ne-ar fi eliberat țara — ne spune tov. Papp — eu, fată săracă din Iratosul Mic, n-ăs fi ajuns niciodată să mă ridic într'un post de răspundere. Acum, când forța conducătoare în Stat a Partidul Muncitoresc Român, nu se face deosebire între masele muncitoare ale poporului român și cele ale naționalităților conlocuitoare. Iată ce ne-a adus nouă populației muncitoare maghiare actul revoluționar dela 23 August.

Din e lălat capăt al pietii se aude scandarea unei lozinci înflăcărâte. Urmează apoi un ropot de urale. Stalin, Stalin, izbucnesc din mii de piepturi numele drag al celui mai iubit conducător al celor ce muncesc.

Muncitorii dela Societatea „Via” manifestează și ei cu clar. În primele rânduri ale coloanei de dulgheri, zidari, fierari și betonisti, se află tov. Farcas Alexandru, cel mai bun muncitor din echina de dulgheri, evidențiat în muncă pentru depășirea normei cu 171 la sută. Tov. Farcas ni se adresează cu veselie:

—D'apoi cum să nu mă bucur, când văd ce rezultate frumoase am obținut noi în cinsta acestei mari sărbători. Cu cât reușim să ridicăm tot mai măndre zidurile nouilor construcții dela „Flamura Roșie”, cu atât mă simt mai fericit.

Mă gândesc cu speranță și încredere la viitor. Intreagă noastră Patrie este un șantier de construcții și fiecare 23 August ne va găsi mai puternici.

Cuvintele tov. Farcas se pierd în iureșul aplauzelor. De astădată multimea manifestează pentru Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și pentru Partidele Comuniste și Muncitorești frățesti.

La capătul pietii, muncitorii CFR-isti, dela toate unitățile: Ateliere, Depou, Revizia de Vagoane, Podgoria, etc. formează o coloană compactă de oameni cu fețe bătorite de soare, care poartă cu mândrie graficoane cu realizările din ultima lună.

În dreptul coloanei, tov. Popon St fan, strungărilor la secția Piese de Schimb a Atelierelelor, ține în mâini

Prin fața clădirii Partidului

Din Piața Mihai Viteazul, încolonată, muncitorimea pornește spre locul de defilare, trecând prin fața clădirii Comitetului Județean PMR Arad. Pe fețele tuturor surde bucuria, dragostea fierbinte și sinceră față de Partidul clasei muncitoare, față de acei cari li conduc din victorie în victorie, spre o viață mai bună, măi fericită.

Rând pe rând, trec muncitorii dela „Flamura Roșie”. În fruntea fiecărui secții, evidențiatii în producție poartă drapele roșii și tricolore. Urmează „30 Decembrie”, ceferiștii dela Atelierele Principale și Depoul de locomotive evidențiatii pe rând. Lozincile scâdate, uralele și ovatiile nu mai conținesc... Sunt mândri că trec prin fața Partidului... Dragostea lor față de Partid se revărsă năvalnic, entuziasată...

Din piepturile tinere ale brigădierilor dela Teba răsună slavă Marelui Stalin: „Stalin și poporul rus, libertate ne-au adus”. În iureșul înflăcărât și dinamic al tinereții lor se oglindește viitorul nostru, viitorul țării. Trec apoi ufederistele, UPM-ul, Arlusul... urmând muncitorii dela Societatea „Via”, cu a căror brațe vâjnoase se clădesc noua fabrică „Victoria” de mașini și unelte. Fierarii frunțosi, realizatori ai depășirii de 189 la sută peste planul lunar, având în frunte pe tov. Andronic Nicolae, scandează într'un singur glas lozinci entuziaste. Trec fabrică „Petofi”, în fruntea secției Coton se află tov. Musca Teodor evidențiat prin realizarea depășirii de 60 la sută peste normă.

În piața Avram Iancu

Ajunsă în Piața Avram Iancu, de unde va porni la defilare, coloana de muncitori ovationează puternic pentru Armata Republicii Populare Române. Din mii de glusuri răsună: Trăiască scumpa noastră armată, scut al poporului muncitor.

Apoi, în sunetele famfarei, tov. colonel Dumitrescu Jippa însoțit de tov. Belle Petre, președintele Comitetului Provizoriu județean, primește raportul și trece trupa în revistă.

Piața strălucește în soare. Lozinci, tablouri, covoare și ghirlan

cu dragoste un drapel roșu spune cu bucurie că are 21 la toamnă va pleca la armată.

— În timpul regimului fascist antonescian am fost ucenici. Mi-a fost dat să îndur expunerea cruntă din acea vreme 23 August 1944 și victoriile pe care le am obținut condusă de Partid, au scuturat din mine toată durerea și mi-au dat o viață mai bună. Sunt fericit că plec în armată. Să luț hotărât ca așa, precum strămoșii strung am luptat pentru realizarea producției și am ajuns să fiu un bun strungar, tot așa și în armată să-mi exprim votamntul pentru Patrie, venind un bun ostaș al Armatei Republicii Populare Române.

Așa s'au scurs timp de ore întregi toate sindicatele și întreprinderile din oraș.

Niciodată stradă pe care nu s'au clădită Comitetului Județean PMR Arad, nu a cunoscut așa mare sărbătoarească de o asemenea amploare. Mii și mii de muncitori, tehnicieni și funcționari au participat la demonstrații patriotice, pentru ziua de 23 August pentru Armata Sovietică eliberatoare și marele Stalin, pentru pătrunderea înfrățirii între popoare.

La un moment dat, coloana s'oprit. În fața Partidului se află Cooperația Croitorilor Solidă. Corul Cooperativei sa format dinunat de acceși prileji și acționat de acceși a cântat în unison: „Cantată despre Stalin”, „Cantată despre Plan” și altele, îndreptate și viu aplaudate.

— Mă simt fericită astăzi, spune tov. Sărbul Ecaterina, denunțată la secția Lingerie. Acetasta mă face să mă simt fericită nesc cu și măi mare elan la muncă, să depășesc norma cu și mai mult decât 75 la sută ca în trecut.

Coloana s'a regrupat din nou pornit... „Jos, jos, jos, cu ce vor război, pentru pace în țara noastră!” — scandează cu hotărâre muncitorii dela „7 Noiembrie” apoi vin alții și alții, tot atât de dornici să treacă prin fața clădirii Partidului, să se îndrepte spre locul de defilare.

de de verdeață dau un aspect măreață sărbătoare.

Tov. colonel Dumitrescu citește apoi „Ordinul de zi” din 23 August 1949”. Masele soldați, subofițeri și ofițeri, astăzi cu aceeași luare aminte copleșit de nutul acestui Ordin de zi, ca masele de oameni ai muncii jurul lor.

ARMATA — ÎN FRUNTEA MANIFESTANȚILOR

Mulțimea de pe margini începe să se agite. Dispre Piața Avram Iancu fanfara în frunte, ostașii Republicii

(Continuare în pag. 4-a)

Partidul Muncitoresc Român, conducătorul și organizatorul luptei poporului muncitor din R.P.R. pentru pace, bunăstare și socialism!

Vântarea Mareșalului K. E. Vorosilov

rostită în cadrul adunării festive ținută la Arenele Libertății
în cinstea zilei de 23 August

În seara, în preajma zilei de 23 August, a avut loc la Arenele Libertății, o adunare festivă în aniversării a 5 ani de la eliberarea noastră de către glorioasele Armate Sovietice, cu participarea asistențe numeroase. Cei prezenți și-au manifestat cu însușire dragostea și atașamentul față de Patria Sovietică, față de generalissimo Stalin și pentru prietenia venică între poporul român și poporul sovietic.

La această adunare festivă au participat membri Prezidiului Marelui Adunări Naționale, membrul Central al Partidului Muncitoresc Român, membri Guvernului și reprezentanții corpului politic al țării străine în frunte cu delegația sovietică condusă de mareșalul K. E. Vorosilov.

În cadrul adunării, după o vorbire de deschidere a fost rostit de prietenul nostru, ministrul Petru Groza, după care a vorbit tov. Gh. Gheorghiu Dej, secretar general al CC al PMR și vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

Tov. Gh. Gheorghiu-Dej, în cuvântarea sa, a vorbit despre întărirea forțelor democratice și socialiste și slăbirea forțelor reacțiunii și imperiștilor; despre transformările revoluționare efectuate în România de către poporul muncitor sub conducerea Partidului; despre succesele în lupta pentru realizarea socialismului în țară; ridicarea nivelului de trai și cultural al oamenilor muncii; despre legăturile de executare a Planului de Stat; despre primul Plan Cincinal în RPR, precum și despre consolidarea primelor Gospodării Agricole Colective.

Asupra discursului tov. Gh. Gheorghiu-Dej, vom reveni în coloanile numărului viitor al ziarului

A urmat apoi cuvântarea mareșalului Vorosilov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al URSS.

**Gloria luptei socialiste și luptei democratice adevărate este de a întări
lagărul socialismului și al păcii, condus de Uniunea Sovietică**

prieteni, oameni ai muncii
Republicii Populare Române!

În numele
Guvernului, în numele
sovietice și în numele forțelor
armate și personal al mareșalului
nostru conducător
felicitări fierbinți cu prilejul
istorice — cinci ani de la
României de sub jugul
german nazist.

glorioasele Armate Sovietice
cotropitorilor hitleriști în
doilea război mondial și ope-
ră de eliberare din August 1944 prin
să zdrobit grupul de lași-
tăți și de a crea condiții, dato-
rite forțelor democratice ale Ro-
mâniei conduse de Partidul Ro-
mân să dovedească că țara
noastră este capabilă să lupte
cu cel mai rău dăunător al
23 August 1944, dictatura fas-
cistă a lui Antonescu și să scoată țara
noastră dintr-o alianță hitleristă. Arme
noștre s-au întors împotriva
fasciștilor adevărați ai României —
fasciștii.

Uniunii Sovietice asupra
fascismului german a des-
fășurat oamenilor muncii din
toată țara o cale largă a transformării
sociale, a creat condiții favorabile
pentru o viață nouă, luminoasă
și bunăstare. În fruntea acestei lupte
stă cel mai bun fiu al României
comunist, care se află în
fruntea luptei împotriva
reacțiunii și independența patriei
noștre și cea mai mare reacțiune

conducerea Partidului Comu-
nist și întregul po-
popor au realizat. În cursul ult-
imului an, o serie de reforme
de cea mai mare importanță
au transformat radical regimul
social și politic al statului
Dintr-o monarhie burgheză
într-o republică democra-
tică. Oamenii muncii din Ro-
mânia au frânt împotriva claselor
exploatoare și au sfărâmat toate
reacțiunile și împiedicările po-
poporului să poartă pe singura
calea construcției socialiste
și bunăstare.

din România — ca adevărați cons-
trucțori ai socialismului — rezolvă cu
succes problema refacerii economice
a țării și de la în 1948 industria a și
depasit nivelul dinainte de război. În
acest an, dezvoltarea economiei româ-
nești este îndrumată pentru prima dată
după un plan economic unic. Bilan-
țul primelor două trimestre arată că,
datorită elanului de muncă al popo-
rului român și datorită conducerii ju-
ste din partea guvernului român și e-
forturilor Partidului Muncitoresc Ro-
mân, acest plan se realizează cu suc-
ces. Poporul român eliberează temelii
trănice pentru industrializarea socia-
listă a țării sale, pentru transforma-
rea ei și din punct de vedere econo-
mic într-o putere înaintată a Europei.

Este deosebit de remarcabil în acest
proces de transformare socialistă, fapt-
ul că țărâna muncitoare din Ro-
mânia se îndreaptă cu hotărâre pe ca-
lele socialismului, pe calea trecerii de
la gospodăria individuală către gospo-
dăria colectivă socialistă.

Dovada o constituie creșterea coope-
rației agricole și apariția primelor gos-
podării colective, trezirea spirituală a
muncitorilor pământului, strălucim con-
știent pe care ei îl dau Partidului Mun-
citoresc Român și Guvernului în mun-
ca acestora pentru desfășurarea cons-
trucției socialiste în noua Românie de
democrație și populară.

Acestea sunt rezultatele luptei duse
timp de 5 ani de poporul român pen-
tru pace trăinică, pentru democrație
populară, pentru socialism.

În tot timpul acestor ani poporul
sovietic și marele lui conducător, cel
mai devotat prieten al nostru, tovară-
șul Stalin, a urmărit cu cea mai mare
atenție stăruirile poporului român pen-
tru construirea vieții noi și i-au dat
necontenit sprijin moral și material.
Acest sprijin este mărturia sentimen-
telor frățesci pe care marele popor
sovietic, Guvernul său și genialul Sta-
lin le poartă poporului român prie-
ten.

Prietenia popoarelor noastre are o
bază solidă; ea își trage rădăcinile din
adâncimea veacurilor și a fost stropi-
tă cu sângele comun, cu sângele nobil
al celor mai buni fiu ai popoarelor
noastre în lupta pentru independență
împotriva împăraților și inrobitorilor.
Chiar și strămoșii noștri îndepărtați

s-au bătut împreună împotriva iențe-
rilor turce și a cotropitorilor nemți.
Această străveche frăție ede arme în-
tre poporul rus și poporul român a
fost călcată după primul război mon-
dial de cârmuitorii de atunci ai Ro-
mâniei monarhice care pășeau servil
în căpăștrul politicii antisovietice a
imperialiștilor englezi, americani și
francezi. Acești politicieni mîopi și
criminali au țărît poporul român în
războiul împotriva Uniunii Sovietice,
de partea Germaniei naziste. Dar noi,
oamenii sovietici, Partidul nostru, al
lui Lenin-Stalin și marele Stalin,
știm că zidul de înstrăinare ridicat
artificial între Uniunea Sovietică și
România, se va prăbuși inevitabil și
atunci omul sovietic va strânge mâna
frățescă a vechiului său prieten și
tovarăș de luptă — omul muncii din
România.

Și nu ne-am înșelat. După doborîrea
dictaturii lui Antonescu în zilele me-
morabile din toamna anului 1944, sol-
dații români au întors cu hotărâre ar-
mele împotriva cotropitorilor germa-
no-fasciști. În cursul luptei armate cu
dușmanul care încă nu fusese com-
plet nimic, a fost restabilită vechea
prietenie a popoarelor noastre. Din
acel moment armata română a luat
parte activă la lupta comună a popo-
relor iubitoare de libertate împotriva
tiraniei hitleriste. În focul crîncene-
lor bătălii împotriva dușmanului com-
mun, nu numai că a renăscut priete-
nia tradițională dintre popoarele noas-
tre, dar a căpătat o nouă bază politi-
că și socială. Această bază o constituie
construcția socialismului și ajutorul
desinteresant, frățesc și multilateral
pe care Uniunea Sovietică l-a dat po-
porului român în această operă mă-
reață.

În acești ani legăturile de prietenie
și frăție dintre popoarele noastre au
crescut și s-au întărit conștient. A fost
stabilită o colaborare strînsă între
U.R.S.S. și România în domeniul po-
liticii externe, economiei și culturii.
Colaborarea sovieto-română și-a găsit
o expresie strălucită în Tratatul de
Prietenie, Colaborare și Asistență mu-
tuală, încheiat între statele noastre.
Colaborarea sovieto-română s-a mani-
festat de asemenea în participarea com-
ună a Uniunii Sovietice și României
la Consiliul de Asistență Mutuală, în

încheierea între țările noastre a unor
acorduri economice avantajoase pen-
tru ambele părți. Înțelegerea României
capătă din U.R.S.S. materii prime și
utilaj industrial, care asigură indus-
triei românești posibilitatea de a lu-
ra cu întregul său potențial.

Strînsa prietenie și legăturile fră-
țești care unesc poporul român cu po-
porele Uniunii Sovietice și ale țări-
lor de democrație populară nu sunt
înșă pe placul imperiaștilor din Eu-
ropa și America. Cu toate mijloacele
„reale” pe care le au la îndemână ei
încearcă să frîneze construirea unei
societăți noi, socialiste, în familia ță-
rilor de democrație populară.

Blocada economică, politica șantaj-
ului și amenințărilor, provocărilor și
isteria războinică și mai ales aceasta din
urmă — totul este pus în mișcare de
către imperialismul mondial împotriva
țărilor de democrație populară. Zadar
nice sunt însă încercările imperiaștilor
hărăpești de a opri cu ajutorul
„planului Marshall”, a pactului Atlan-
tic și a altor acorduri militare, mișca-
rea înainte a țărilor de democrație
populară și a poporului român spre o
viață nouă, luminoasă, spre socialism.
Aceste încercări sunt sortite eșecului.

Chezășia acestui fapt o constituie
creșterea neîntreruptă a legăturilor fră-
țești ale oamenilor muncii din țările
de democrație populară, cu popoarele
marilor Uniunii Sovietice, legături care
se bazează pe principiul egalității de-
pline, al respectului reciproc și suve-
ranității naționale. Această prietenie
se inspiră din mărețele fapte de apă-
rare a păcii și a securității naționale,
ea se bazează pe solidele principii
științifice elaborate de marii Marx-
Engels-Lenin-Stalin, ea este strălucită
de steagul roșu al internaționalismu-
lui proletar, și atîta timp cât vom ră-
mîne credincioși acestui steag, nouă
nu ne e teamă de nici un fel de gre-
utăți și amenințări.

Soarta jalnică a actualilor conducă-
tori ai Iugoslaviei, a acestor transfugi
din lagărul socialismului și al demo-
crației în cel al capitalului și reacți-
unii arată în mod elocvent încoace du-
ce inevitabil trădarea țărilor-surori
și a principiilor internaționalismului
proletar. Acești trădători ai cauzei so-
cialismului restabilesc în țara lor rân-
duirile capitaliste, lichidează eucerile
democratice ale poporului iugoslav și
întărează în țară un sângeros re-
gim fascist. Privându-se pe sine înșiși
de frățescul ajutor — moral, politic
și economic — al Uniunii Sovietice și
al țărilor de democrație populară, căr-
mătorii Iugoslaviei au dus în mod
conștient economia țării lor într-un
impas fixând astfel locul poporului
lor la meroreca capitalului imperialist
cuprins de turbare.

Fornind pe furie dela renunțarea la
o colaborare loială cu Uniunea Socie-
tică și dela transacții tenebroase în
cuișe cu imperiaștilor, conducătorii
Iugoslaviei s-au transformat în duș-
mani înverșunați și fățiși ai Uniunii
Sovietice, al țărilor de democrație
populară și al întregului lagăr antiim-
perialist.

Dar nici calomniile, nici violența săl-
batică și teroarea sălbatică a clicii cri-
minale a lui Tito, gata să dea peste
cap pentru a merita zămbetul severi-
lor lor stăpâni din Wall-Street, nu pot
înșela ciuștitul popor iugoslav. El, po-
porul Iugoslaviei știe foarte bine că
Uniunea Sovietică, țările de democra-
ție populară și întreg puternicul lagăr

(Continuare în pag. 7-a)

Aradul în sărbătoare

(Urmare din pag. 2-a).

Populare Române sosesc în rânduri străse. Ca o dovadă a înfrășirii ce domnește astăzi în rândurile armatei noastre, în primul detașament care trece prin fața tribunei, pășesc apăsat, umăr la umăr, ostași, subofițeri și ofițeri. Plauze puternice primesc vitejii ostași care alături de cea mai glorioasă armată din lume, Armata Sovietică, au luptat pentru independența noastră națională. Lozincile răsună puternic preluate de mii de glasuri: „Trăiască Armata poporului muncitor, scut al independenței naționale!”.

Lucrăm în contul anului 1950

Apar apoi primele coloane de muncitori. În frunte, manifestează un grup compact de evidențiați în producție dela toate întreprinderile arădane. Imbrăcați în salopete, ei poartă drapelul roșu și trei culori care fâlfâie în bătaia ușoară a vântului.

În urma lor, vin muncitorii fabricii de vopsele și lacuri „Polychrom” care poartă cu mândrie un uriaș panou pe care stă scris:

„Din luna Iulie lucrăm în contul anului 1950”.

Sunt cei dinți din orașul nostru și printre primii din țară, care au terminat în întregime sarcinile lor din Planul de Stat pe 1949 și lucrează astăzi pentru anul 1950.

Ei au reușit să livreze până la 23 August produse în valoare de 5.720.000 lei în contul anului viitor.

Entuziasmul miilor de cetățeni de pe margini, unit cu al celor din tribună, dovedește bravilor muncitori dela „Polychrom” înalta cinste pe care le-o acordă poporul muncitor pentru străduințele și succesele lor în muncă.

TREC CEFERISTI

Prin fața tribunei trec ceferiștii dela toate unitățile din Arad. Primii cu însuflețire, ei manifestează puternic pentru marea Stalin, pentru glorioasa Armată Sovietică eliberatoare și pentru Partidul Muncitoresc Român.

Nenumărate placarde grăesc despre realizările lor. Astfel,

Telecomunicațiile până în ziua de 22 August au depășit cu 57 la sută planul lunar. Atelierele Principale au terminat și ele programul de reparații a locomotivelor pe toată durata lunii August până în seara zilei de 23 August.

Însufleții de aceste frumoase realizări, prin mulțimea lozincilor pe care le-au scandat continuu, ceferiștii arată că sunt vrednici de cinstea care li se acordă și sunt hotărâți să desfășoare și mai larg întrecerile socialiste în lupta pentru îndeplinirea înainte de termen a planului lor. Ei manifestează, purtând drapelul și lozinci, alături de portretele conducătorilor Partidului Comunist (bolșevic), în frunte cu genicul Stalin, ale conducătorilor Partidului Muncitoresc Român și ale celorlalte partide comuniste și muncitorești frățești. În mijlocul lor, purtat de aceiași elan, pășeste mecanicul Sănișlau Iacob, ținându-și de mână pe cei doi copilași ai lui care poartă și ei cu mândrie două drapelul roșu.

RÂNDURI-RÂNDURI DE PIONERI

mlădite ale viitorului Republicii noastre Populare, purtând cu deosebită mândrie cravatul roșu, cu fețele strălucind de bucurie și de emoția clipelor pe care le trăiesc, trec cântând în aclamațiile mulțimii. Valuri de găoafe zboară din

Cavaleriști, grăniceri și artileriști, pășesc cu aceeași mândrie, purtând în ochi voința dărză de a apăra cu hotărâre cuceririle obținute de poporul muncitor.

Trec apoi trupele de pompieri pe motopompele roșii, fabricate la uzinele „Victoria” din Arad. La salutul cald adresat de masele muncitoare, ostașii pompieri salută și ei cu bucurie succesul muncitorimii dela „Victoria” care — așa cum este scris pe o placardă purtată de una din motopompe — în cinstea zilei de 23 August, a depășit planul cu 5 motopompe.

măinile lor înspre tribună. Urmăriți cu dragoste de cei prezenți, pionierii, care prin grija Partidului sunt ducați într-un spirit nou și sănătos, pășesc hotărâți spre viitorul care este al lor și pe care ei vor să-l cucerească.

În urmă lor vin utemeștii, având în frunte fanfara compusă numai din tineri. Cu entuziasm, tinerii ut miști

scandăză cu putere numele marelui Stalin, scandări care este preluată apoi de cei din tribună și de miile de cetățeni de pe margini.

GRAFICOANELE MUNCITORILOR DELA „FLAMURĂ ROȘIE”

Abia conțenește pentru câteva clipe entuziasmul mulțimii ca el să înceapă apoi și mai furtuos, atunci când se apropie salariiștii dela „Flamură Roșie”.

În cinstea zilei de 23 August, ei au pornit la întrecere socialistă de nivel superior și astăzi ei prezintă nenumărate graficoane cu primele realizări obținute.

Se arată cum își gospodăresc singuri cu mijloace bănești proprii, uzină lor și că le-a reușit lichidarea celor aproape 3 săptămâni de zile din întârzierea survenită în producția uzinei.

Atunci, când tovarășii dela „Flamură Roșie” treceau plini de elan prin fața tribunei,

toți membrii din comitetul de conducere al Gospodăriei Agricole Colective din Zăbrani au izbucnit într-un singur glas: „Trăiască puternică alianță dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare!” Ei și-au arătat astfel dragostea față de tovarășii lor din această uzină, cari au luat sub patronajul lor Gospodăria dela Zăbrani, ajutându-i în noua viață pe care, la înălțimile Partidului, au pornit să și-o făurască, muncind în comun.

MUNCITORII DELA „VICTORIA”. „30 DECEMBRIE” ȘI METALO-CHIMIC

Urmează muncitorii fabricii de mașini-umelte „Victoria”, purtând un glob pământesc pe care se învârteste un porumbel alb. Și ei arată prin grafic că în cinstea zilei de 23 August au depășit planul lunar cu 23 la sută și astăzi toate clipele lor lucrăză în contul lunii Septembrie.

În urma lor trec muncitorii și muncitoarele uzinelor textile „30

Deceembrie” care și manifestă cu căldură dragostea față de Uniunea Sovietică și de țările cu democrație populară. Printr-o serie de tablouri cum este „Tarcul chiaburului” și altele, ei își manifestă hotărâta ura lor împotriva dușmanului de clasă și hotărârea lor de a lupta fără cruțare împotriva acestui dușman.

Urmează apoi sindicatul Metalochimic având în frunte pe muncitorii dela întreprinderile „Fierarul”.

Graficele lor arată că au realizat 100 la sută planul până la data de 23 August, ridicând productivitatea muncii la 9,2 la sută și reducând cheltuielile de regiș cu 6,2 la sută față de trimestrul II. În primele rânduri ale muncitorilor dela „Fierarul” pășeste vechiul luptător, tov. Klug Ioan, fruntaș al muncii în această întreprindere.

BRIGAZILE UTEMISTE DE PRODUCȚIE DELA „TRICOUL ROȘU” ȘI TEBĂ

În fruntea salariatiilor dela CAM trece un grup de muncitoare imbră-

„Hai să ne întovărășim, în colectiv să muncim

Cu o însuflețire de nedescris sunt primiți salariiștii dela GAS-Aradul Nou și Centrul Mecanic SMT. Entuziasmul crește și mai mult atunci când membrii celor 42 familii ale Gospodăriei Agricole Colective „Drum Nou” din Zăbrani trec prin fața tribunei.

Intr-un singur glas, împreună cu membrii din comitetul de conducere care sunt în tribună,

În drum spre 1950...

Adevărate valuri de entuziasm au stăruit și manifestațiile celorlalte sindicate și întreprinderi arădane ca: Sindicatul Salariaților Agricoli, Sindicatul Alimentar, Sindicatul Constructori, Lemnari și Pielari, Sindicatul Transporturi, Textil, Grafic, Salariați Comunali, Funcționari Publici, Salariați Casnici, PTT, Învățători și Crotitori precum și întreprinderile Fabrica de Zahăr, Myra, Arolacta, Flora, MAT, Comcar, Brutăriile Comunale, Fabrica de Cărămizi, „7 Noiembrie” etc., etc.

Cu aceeași vigoare și-au manifestat dragostea față de Patria scumpă,

Manifestațiile culturale dela Palatul Cultural, la Ateneele Populare și în parcul orașului

După masă, la Palatul Cultural și în fața Ateneelor, sute și sute de persoane se îngrămădeau spre a participa la reprezentațiile bogate, date de echipele culturale ale fabricilor, sindicatelor, organizațiilor de masă și de ansamblul Teatrului de Stat.

La Palatul Cultural, în fața unei săli arhipline, ansamblul artistic al Armatei a prezentat un program legat de aniversarea a 5 ani dela eliberarea națională a României.

La Ateneul „Nicolae Bălcescu” din str. Frimu au executat programe, ansamblul artistic Solidăritatea, echipa culturală a salariatiilor comunali, împreună cu o par-

te în costume naționale nești, maghiare și germane, chipând înfrășirea dintre muncitorii români și masele toare ale naționalităților ce toare.

În urma lor, trec muncitorii briceși „Tricolul Roșu” (fostă având în primele rânduri utemiste de producție. Sunt de salariati fabricii Teba și ei în frunte brigăzile de lucru ale tineretului muncitor. Tovarășii dela Teba arată într-un grafic că producția zilnică a crescut în acest an 110 la sută față de cea din 1947.

Imediat după brigăzi, trec dentiștii în producție dela fabricii, între care se găsește covică Iuliana decorată cu „Ordinul Muncii” pentru deosebite în producție.

Trec apoi sportivii din întreprinderi și instituții ale lui,

cu un planor din cart, la fața tribunei, o pioneră dă mulțumirea porumbelului alb, apoi se manifestă pentru pășirea primită cu năsfârșite apăsătoare de mulțimea prezentă.

scandăză: „Hai să ne întovărășim, în colectiv să muncim”.

Această arată că ei au pornit toată hotărârea, din îndemnul Partidului, la forma superioară a muncii în agricultură și că ei se astăzi cu toată dragostea și cu o culege cele mai frumoase succese, stăind că alături de ei permanent sprijinul puternic al clasei muncitoare.

față de Partid și pentru înfrățirea între poporul român și masele muncitoare ale naționalităților conlocuitoare și mai ales dragostea față de țărâna noastră a Socialismului victorios și de țările cu democrație populară toate organizațiile de masă în frunte cu ARLUS, UPM, UFDR, CDE.

Grandioasa manifestație a fost chelată de tovarășii dela Fabrica Oxigen, care prin graficele lor arată cu mândrie că sunt în drum spre 1950. Lucrând în prezent în contul lunii de a doua decada a lunii Octombrie 1949.

te a Filarmonicii din Arad, ansamblul Teatrului de Stat, preună cu echipa culturală a fabricii „Fierarul”, au dat un bogat program la clubul muncitor „7 Noiembrie”. Echipa culturală a fabricii FITA, în frunte cu țărâna fabricii, a străbătut orașul până la Ateneul Popular „P. Ponișkin” din Pârnea, spre a participa în colaborare cu Sindicatul Grafic și echipa culturală a Fabricii de Zahăr, programul cultural în fața populației din cartier.

În Micălaca, în prezența organizației de Partid, a Comitetului Provizoriu și a unei numeroase asistențe s'a inaugurat primul (Continuare în pag. 5-a).

Muncitori, tehnicieni, funcționari! Desfășurați cu avânt întrecerea socialistă pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat!

Aradul în sărbătoare

(Urmare din pag. 4-a)

cinematograf muncitoresc. Publicul a primit cu atenție filmul sovietic „Pentru cei de pe mare” și unul care a arătat constituirea primei Gospodării Agricole din județul „Drum Nou” din județul nostru. În timpul pauzei, tov. Ioan responsabilul secției Cultură și Cultură a Comitetului urban, a vorbit despre importanța zilei și a făcut propuneri ca acest cinematograf să poartă denumirea zilei marelui istoric „23 August”. Propunerea a fost acceptată prin îndelungă și unanime aplauze.

După amiază, a avut loc în sala Emlinescu, în cadrul serbărilor de câmpenești, organizată de C. S. prezentarea unui program de către echipele culturale organizatiilor de pioneri și Căntecelul, corurile și recitalul au oglindit dragostea și înalta față de glorioasa Armată sovietică eliberatoare, față de prietenii al poporului nostru învățător al întregii omeniri muncitoare, I. V. Stalin. Evenimentele culturale ale acestor organizații și-au pus tot sufletul în realizarea programelor. Chermă organizată în parcul orașului, asigurată de participarea unui număr foarte numeros, în tot după amiezii, până seara Asemenea manifestații culturale au avut loc deasemenea și în părțile ale orașului.

PESTE 1000 PERSOANE AU VIZITAT EXPOZIȚIA DOCUMENTARĂ DESCHISĂ LA PALATUL CULTURAL

Pe seara 5 după amiază, directorul Palatului Cultural, prof. Covaci, a făcut deschiderea oficială a unei Expoziții Documentare, asupra realizărilor în Planului de Stat pe anul

fața celor 9 panouri reprezentând: Expunerea făcută de Gheroghiu Dej în fața Adunării Naționale asupra Planului de Stat; Graficul depășirii normelor la cărbune, petrol, textile și încălziminte; Băni structurale în organizații noastre; Cultura în învățământul; Lupta contra bolii; Sportul de masă; Muncă în fabricație și la arătarea din lupta împotriva suferințelor — au trecut Marți după amiază și în cursul zilei de Marți public numeros, care se cifrează peste 1000 de persoane. Sala de expoziții, odată cu deschiderea acestor panouri, vizitarea ocazia să admire portretele al tovarășului Stalin, realizate cu deosebită măiestrie de pictorul sovietic Karavațev. Acesta a fost donat Palatului Cultural de către Armata Sovietică în primăvara anului

Expoziția Documentară de la Palatul Cultural, va rămâne deschisă până în seara zilei de 28 August, după care va pleca la Lugoj.

Retragerea cu forțe

Seara, parcă străzile orașului ar fi un adevărat arc de triumf. Becurile aprinse, ghirlandele de verdeață luminate, te fac să crezi că te găsești într'un parc de lu-

mini, de flori. Pe scurt, o adevărată feerie.

E seară și totuși lumea nu se poate despărți de locurile și străzile pe care s'au desfășurat în cursul zilei demonstrațiile populației muncitoare.

Din depărtare se aude sunet de fanfare. Apoi, se zăresc din ce în ce mai distincte luminile, torțele păcii.

...Se apropie tot mai mult de centrul orașului: ostași, munci-

tori și utemiști. Sute de oameni se adună în fața Com. Provizoriu și dealungul străzilor să-i vadă, să manifeste alături de ei pentru prietenia cu Marea Tară a Socialismului, pentru pace și socialism.

...Si târziu, după ce au intonat cântece populare, imnuri muncitorești și cântece despre pace, oamenii muncii, ostașii și utemiștii se depărtează. În urma lor, rămâne atmosfera de sărbătoare, care trimite în depărtare, tuturor, hotărârea de luptă pentru pace și socialism a clasei muncitoare din Arad, a oamenilor muncii din întreg județul nostru.

CULTURA FIZICĂ ȘI SPORT

UTA a câștigat „Cupa 23 August” în urma probelor disputate în cinstea aniversării a 5 ani dela eliberarea țării noastre

Pe stadionul UTA au avut loc Marți 23 August, într'o atmosferă entuziastă, concursurile polisportive în cadrul Cupei 23 August, la care a participat un numeros public.

Probele disputate s'au soldat cu rezultate frumoase, atingându-se chiar un record regional athletic la săritura înălțime, (1,83 m.) performanța obținută de Heinrich Toma dela gruparea UTA.

Iată rezultatele tehnice obținute în cadrul acestui concurs:

Atletism: 100 m. plat băieți: Vartolomei UTA 12; Marcu SSCCA 0,12,1; Palfi UTA 0,12,2
800 m. plat băieți: Varitz Pâncota 2,12,00, Bulumac CSCCA 2,13,00, Mesaroș UTA 2,17,00, Bo-

eru CFR 2,16,00.

100 m. plat fete: Moțiu CLC 0,13,7; Ruck CLC 0,14, Bereș UTA 0,14,9; Haybac UTA 0,15.

400 m. plat fete: Ruck CLC 1,07, Peltz UTA 1,16, Kiss CLC 1,17, Zăcoi SFP 1,19.

Stafetă combinată: 2. UTA Oravetz, Beregy, Iacob, Mesaroș, Boancă, Nagy și Bedö; 2. SSCCA: Rosenzweig Ardelean, Pataki, Hablaver, Patzi, Neagoie și Nemes.

Stafetă băieți: 1. SFP-timp 3,52,4 — Hablaver, Nemes, Pataki, Georgescu; 2. UTA — timp 4 00 — Iacob, Bedö Vartolomeu și Rozensweig.

Stafetă fete: 1. CLC — timp 2,45,8 — Rupp, Moțiu, Mocuța și

Bodea; 2. UTA — timp 2,54,4 — Peltz, Bokos Haylar și Beneș; 3. UTA II — timp 3,04 — Cazan, Nichita, Erdösi și Kelemen; 4. SFP — timp 3,09 — Băcoiu, Jugănar, Hayer și Zöldi.

Înălțime băieți: Record regional 1,83 m. Heinrich Toma UTA, Bedö UTA 1,65 m. Nemes SFP 1,60 m.; Szabo CSCCA 1,40.

Înălțime fete: Bokos UTA 1,23; Moțiu CLC 1,15 m.; Hayer UTA 1,10 m., Kelemen UTA 1,02 m.

Greutate: Baranyi UTA 1,79 m., Heinrich UTA 11,499 m., Fas cu CFR 9,61 m., Georgescu SFP 9,17 m.

Clasamente echipe atletism: 1. UTA — 40 p.; 2. CLC — 30 p.; 3. SSCCA — 20 p.; Pâncota 19 p.

Volley-ball: 1. Flamura Roșie, 2. TEBA, 3. Armata, 4. Dinamo Radna.

Hand-ball: 1. UTA; 2. Victoria; 3. UTA II; 4. Dinamo Radna.

Tennis de masă: Flamura Roșie — SSCCA 32:30.

Popice: 1. Prietenii 2. Flamura Roșie; 3. Gutenberg; 4. Voința

Sah: 1. Flamura Roșie; 2. UTA; 3. CFR; 4. Higiena.

Foot-ball: 1. UTA; 2. CFR; 3. Flamura Roșie; 4. Armata. Rezultatul matchului de foot-ball UTA-CFR disputat Marți după masă 3:2 (3:0).

În urma rezultatelor obținute, UTA a câștigat „Cupa 23 August” cu 160 puncte, urmată de Flamura Roșie cu 120 puncte, SSCCA cu 72 puncte și CLC cu 50 puncte, primind fiecare din aceste grupări câte o machetă.

Matchul nocturn pe CLC, disputat Marți seara la crele 8,30 între selecționata districtului Arad și Flamura Roșie, matchul de volley-ball și un match de basket-ball, s'au terminat cu următoarele rezultate:

Volley: Selecționata districtului Arad-Flamura Roșie 2:1.

Basket: CFR-CLC 21:8 (20:4).

Să predăm cu dragoste și bucurie cotele către Stat

— Scrisoarea țărânului muncitor Stelecan Roman din Pecica —

Tovarășe redactor responsabil, Eu, țărânul muncitor Stelecan Roman din comuna Pecica am avut 1,50 jugăre de pământ însămiantate cu grâu. Pământul l-am primit prin reforma agrară și de aceea l-am muncit cu dragoste. Și în alți ani munceam pe acest pământ, dar nu pentru mine și nu liber, ci pentru capitaliști, pentru moșier și eu eram rob. Din zori și până în noapte munceam din greu și, rezultatul muncii mele ajungea în mâinile moșierilor. Iată cum am suferit eu și alții ca mine, în trecut.

Când Partidul a lansat chemarea de a participa la strângerea recolteitei și la îndeplinirea cu succes a campaniei de colectare, eu am fost între primii cari au scos și treierat grâul. În urmă felului cum am depus munca pe acest pământ, s'au arătat roadele. Am obținut 1100 kg. grâu. Da, e o recoltă frumoasă cum n'am avut de mulți ani și astăzi se datorste fiindcă am lucrat așa cum ne-a îndrumat Partidul, am arat și însămiantat la timp și în bune

condițiuni. Când a fost la colectare, am dat Statului 143 kg. Le-am predat din tot sufletul. Am văzut că repartizarea este justă. Cine are mult, dă mai mult, iar cine are mai puțin, dă mai puțin. Așa a căutat Partidul nostru să ne ajute în campania de colectare. Cu restul grâului mi-am asigurat pâinea și sămânța necesară.

Eu spun tovarăși că aceia care încearcă să se sustragă dela predarea cotei, aceia nu vrea să recunoască ajutorul ce l-am primit dela clasa muncitoare, dela Statul nostru Popular, aceia este un dușman al nostru și vrea să pună piedică dezvoltării noastre, el este un sabotor. Imi dau angajamentul de a demasca fără crutare și sovăire pe toți acei care sunt dușmanii nostri, pe toți acei care sunt sabotori.

Tovarăși țărâni muncitori, să predăm cu bucurie și dragoste cotele către Stat, căci așa contribuim la ridicarea nivelului nostru de trai! STELECAN ROMAN Țărân muncitor, Pecica

Informații

— JUDECATORIA POPULARA RU
RALA INEU. jud. Arad. — Extras --
Nr. C. 1006—1949. Hurezean Ana nasc.
Horga domiciliată Nadăș-Arad cere de
clararea morții prezumate a soțului
Hurezean Pascu. Cei ce știu ceva des
pre dispărut, vor comunica Parchetu
lui Tribunalul Arad. Judecător Dr.
Andrea, Grefier. C. Crișan. Pentru
conferințele C. Crișan. 3491

— FARMACIILE DE SERVICIU —
Azi și în noaptea de Joi spre Vineri
sunt de serviciu următoarele farma-
cii: Farmacia de Stat No. 1 (Piața
Avram Iancu), Farmacia de Stat No.
5 (Calea Saguna), Farmacia de Stat
No. 9 (Micălaca).

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește
zilnic până la orele 18. — Un cu-
vânt Lei 6 minimum 10 cuvinte —
Pentru cererile de serviciu 50 la
sută reducere.

VANZARI și CUMPARARI

IMOBILE și apartamente cumpărări
sau vânzări adresați-vă în interes
propriu biroului Deutsch Carol, Bul.
Republicii 101 vis-a-vis intrare do-
sul Teatrului Et. I telefon 19-53.

CASA particulară de vânzare Str. Po-
rumbacului 35 Cartierul (Sylvas).

CAUT bicicleta de damă spre cum-
părare. Oferte la ziar sub „Gö-
ricke”. 3474

CUMPARAM mese de birou (5-6 buc.)
Adresa la ziar. 1195

SUFRAGERIE de mahon din cau-
za mutării etnin de vânzare. Adresa
la ziar. 3487

BIDON „Aragaz” se caută spre cum-
părare. Oferte la „Semințeria” Bul.
Republicii 95. 1189

O MASINA de gătit pentru gospodă-
rie mare și diferite obiecte de vân-
zare Str. Greceanu, 20. 3483

CUMPAR cărămidă nearsă (văiug).
Adresa la ziar.

CASA cu prăvălie în Bul. Republicii
avantajos de vânzare. Deutsch Ca-
Carol Bul. Republicii 101 (vis-a-vis)
Intrare prin dosul Teatrului etaj I
Telefon 19-53. 3490

Cinema „TIMPURI NOU”

Prezintă 22—28 August

1. Știința și tehnica Nr. 75
2. Jurnal URSS de azi Nr. 15
3. Instinctul animalelor
4. Campionatul de șah
5. Alma Ata
6. Jurnal de actualitate

Reprezentările dela orele 5—11
în continuare
Intrarea generală 15 lei

Cinema URANIA și grădina ARO

AZI O producție a studiorilor de Stat
din Budapesta!

Undeva în Europa

cu SOMLAY ARTUR — BANKI
ZSUZA — GABOR MIKLOS —
BÁROY GYÖRGY

Repr. 5, 7 și 9. Dum. 11.30, 3, 5, 7 și 9
In caz de timp favorabil repr. de
seară în grădina ARO

Comuna Peregul Mare a terminat treerișul și a câștigat întrecerea cu Peregul Mic

Din zi în zi mai mult, întrecerea
dintre muncitorii celor 5 batoze
din hotărul comunei Peregul Mare
se întesca. Le mersse vestea ace-
stor țărani muncitori de felul cum
lucraază. Dădeau zilnic aproape
două norme. Au chemat la între-
cere și alte comune dintre care
Peregul Mic, care le-a răspuns.

Intr-o zi citiră și în „Flacăra Ro-
șie” scrisoarea ce le-a fost adresată
de către muncitorii textilști dela
„30 Decembrie”. Și ei le-au răs-
puns, asigurându-i că-și vor da tot
interesul pentru a termina la timp
și în cât mai bune condițiuni cam-
pania de treeriș și colectare și în

felul acesta să le asigure pâinea
muncitorilor.

Printre muncitorii dela batoze
se aflau zilnic și membri Comite-
tului Provizoriu de plasă sau co-
munal, care-i îndemneau la muncă
și le rezolvau în mod just și strâns
legate de realitățile de pe teren,
unele probleme ce-i frământau.

In cinstea zilei de 23 August,
muncitorii dela batoze din Pere-
gul Mare, au întesit întrecerea în
muncă și așa au ajuns ca până în
data de 19 August să termine treer-
ișul și colectarea. Și-au îndeplinit
cu cinste planul și au câștigat ast-
fel întrecerea ce o aveau cu Pere-
gul Mic.

Intreprinderile Edilitare Comonale Arad „I. E. C. A.”

ANUNȚ

Se aduce la cunoștința publicului următoarele:

Fabrica de Cărămidă „I.E.C.A.”, din Arad, str. Văcărești nr.
12—13 vinde:

Cărămidă normală, cu prețul de Lei 5,10 per. buc.

Cărămidă pentru vatră la cuptor sobar, cu prețul de Lei 8
per. buc.

Cărămidă pentru sobe de teracotă, cu prețul de Lei 6,10 pe
buc.

Prețurile de mai sus se înțeleg ab fabrică și în ele sunt cu-
prinse toate impozitele.

Informațiuni: se pot primi la Direcțiunea I.E.C.A., Arad, Pia-
ța Avram Iancu nr. 22, telefon 1925, zilnic între orele 7-14.

DIRECȚIUNEA

Reeducarea vagabonzilor, cerșetorilor, etc.

— Decretul apărut în Buletinul Oficial —

Buletinul Oficial No. 54 de Săm-
bătă, 20 August publică următorul
decret al Prezidiului Marii Adu-
nări Naționale a Republicii Popu-
lare Române, potrivit căruii Mi-
nisterul Muncii și Prevederilor So-
ciale vă înființa centre de reedu-
care pentru vagabonzi, cerșetori,
prostituata și întrefiniți, în scopul
adaptării acestora la exercitarea
unei meserii sau profesii și al
redresării lor morale.

Primirea în centrele de reedu-
care a persoanelor arătate la art. 2
se face la cererea acestora sau la
cererea Parchetului ori a organelor
administrative, sociale sau de mili-
ție adresată, Comisiunilor de triere
și îndrumare.

După verificare, comisiunile vor
dispune internarea vagabonzilor,
cerșetorilor, prostituatelor și între-
finuților în centre de reeducare.

Organizarea și funcționarea cen-
trelor de reeducare și a Comisiuni-
lor de triere se vor stabili prin
decizia Ministerului Muncii și Pre-
vederilor Sociale.

Durata reeducării este de 1 an,
ea putând fi mărită de organele de
conducere ale centrelor de reedu-
care, în vederea atingerii scopului
pentru care s-a dispus internarea,
sau micșorarea când acesta a fost
atins.

Acei care îndeamnă persoane sau
le ajută în orice mod a practica
vagabondajul, cerșetoria, prostituția
sau a fi întreținute, ori organizează

ăsemena activități, precum și
complicii acestora, vor fi sancțio-
nați cu închisoare corecțională dela
3 la 8 ani, degradare civică și con-
fiscarea averii.

Tentativa se pedepsește ca și fap-
tul consumat.

Dispozițiunile art. 71, pct. 4, 15,
339—348 inclusiv și 433—435 inclu-
siv, din codul penal, precum și ori-
ce alte dispozițiuni contrare, se
abrogă.

ANUNȚ

Se aduce la cunoștință că Intreprindere
Edilitară de Apă, Canalizare și Transpor
în Comun din Arad și-a schimbat denu-
mirea din R. I. M. A. în Intreprindere
Comunală Arad prescurtat I.C.A.

In viitor corespondența și cererile vor fi adresate la Intreprin-
derea Comunală Arad I.C.A. str. Mucius Scaevola Nr. 9—

UN NOU PRODUS AL M.A.T.-ului

RACHIU DE VIȘINE

CU EXTRACT NATURAL

250 lei
litru de 36°

De vânzare la toate Magazinele de Stat și Cooperative

— Pierderi —

PIERDUT cărțile alimentare
numele Pușcău Ioan și cart
îmbrăcămițe pe numele Pi-
nar Zenobia. Declărăm nule. 34

PIERDUT Buletinul Biroul Popu-
lăriei No. 20, numele Dan Io-
comuna Sinteza Mare. De-
nule. 34

PIERDUT 4 cărțile alimentare
numele Mărcoi Gh. orghe, Ec-
rină, Romulus și Maria. De-
răm nule. 34

PIERDUT 2 cartele alimente pe nu-
le Keckeméti Andrei și văd. H-
Amalia, Costache Negri 11. De-
răm nule. 34

PIERDUT cartea mare, jurnal și
cturier pe numele Mandl Str. E-
nescu 15. Găsitorul este rugat să
restitue contra recompensă, con-
decar nule. 34

PIERDUT Buletinul Biroul Popu-
pe numele Mocoș Mihai, Nr. 180
Mocoș Suzana Nr. 1607-2 și Mo-
Maria Nr. 1607-3 eliberat de Pri-
ria Nădlac. Declărăm nule. 34

PIERDUT Buletinul Biroul Popu-
pe numele Juhasz Andrei comu-
Nădlac. Declăr nul. 34

PIERDUT Buletinul Biroul Popu-
Nr. 43086—946 pe numele Heg-
Alexandru Mihai Str. Vezuv 19.
clar nul. 34

PIERDUT Buletinul Biroul Popu-
Nr. 22002—943 pe numele Bora
lexandru Str. Oibuz 24. Declăr n-
34

PIERDUT Certificatul de absolv-
Școala Superioară de Comerț Ar-
Nr. 291—932 pe numele Zim-
man Iosif Arad Str. Doamna Ba-
șa 51. 1100

Rochițe, paltoane

curățată după metoda
cea mai nouă, pe
cale uscată

MARKOVITS K

Arad, Str. Bălcescu 7.
(fost Duca)

vântarea Mareșalului K. E. Vorosilov

(Urmare din pag. 3-a).

...alist, în frunte cu Uniunea
... sub conducerea marelui Sta
... o forță urlașă, singura capa
... se opună forțelor negre ale
... și incendiatorilor unul nou

...lagărul păcii și al democra
... frunte cu Uniunea Sovietică
... ra popoarele, inclusiv fugosa
... tivă tenebroaselor forțe im
... agresive, forțe ale întineri
... aduc lumii un nou război

... în 22 ani în urmă, tovarășul
... dat un avertisment cu adevă
... tate, arătând la ce primejdii se
... unei „socialisti” care acționea
... înă sau deschis împotriva U
... soviетice, care țes împotriva ei
... ardare. El spunea: „Revolu
... te acela care este gata să a
... rezerve, fără condiții, des
... înști, fără consiliuri milita
... rii, Uniunea Sovietică, deoare
... U.R.S.S. este primul stat revoluțio
... țelular din lume care construie
... șmul. Internaționalist este a
... te este gata să apere U.R.S.S.
... rve, fără șovăiri, fără condi
... U.R.S.S. este baza mișcării re
... te mondiale; iar această miș
... revoluționară nu poate fi apăra
... te și dusă înainte fără a
... U.R.S.S. Căci cel ce vrea să a
... carea revoluționară mondială
... împotriva U.R.S.S., acela mer
... riva revoluției, acela alunecă
... în lagărul dușmanilor revo

... indicație a marelui Stalin
... necesitatea de a întări solidar
... iclară și colaborarea tuturor

... cuvântarea tovarășului Stalin
... a plenară comună a Comite
... ntral și a Comisiei Centrale
... ol al P.C. (b) al U.R.S.S. din
... 1927: „Situatia internaționa
... rarea U.R.S.S.”, I. V. Stalin
... Vol. 10, 1949, pag. 51, ediția

ampile
... in cauciuc și aramă
... diferite gravuri
... ută:
SĂKY
GRAVOR
... Str. Frimu 11
... vis cu poșta

forțelor democratice și socialiste cu
Uniunea Sovietică, are importanță deo
sebit de mare în condițiile actuale,
când lumea s'a scindat în două lagăre:
lagărul imperialismului și al războlu
lui, pe de o parte, și lagărul socialis
mului și al păcii, pe de altă parte. Da
tor la fiecărui democrat adevărat este
de a întări legăturile de frăție cu U
niunea Sovietică și prietenia perma
nentă, strânsă și de nesdruncnat în
tre țările de democrație populară și
marea Uniune Sovietică.

Poporul român, în frunte cu condu
cătorii săi, urmează tocmai această
cale — singura cale justă — aceea a
întăririi legăturilor frățești de prie
nie și ajutor reciproc între România
Uniunea Sovietică și țările de democra
ție populară.

Credința față de această politică
constitue chează trănietei de nes
druncinat a cuceririlor democratice,
chează libertății și independenței și
a succeselor continue în construirea so
cialismului, chează viitorului fericit
al gloriosului popor român.

Trăiască și întărească-se lagărul so
cialismului, al democrației și al păcii,
condus de puternica Uniune Sovietică!

Trăiască nesdruncinata prietenie
sovieto-română!

Trăiască poporul-frate român, care,
sub conducerea Partidului Muncito
resc Român în frunte cu Comitetul
său Central și Secretarul său Gene
ral Gheorghiu-Dej, înalțează cu pași
siguri spre socialism!

Trăiască Guvernul Republicii Popu
lare Române în frunte cu Petru Gro
za!

Trăiască marele conducător și înv
țător al întregii omeniri progresiste,
prietenul poporului român și al tutu
ror oamenilor muncii din lume, mare
le Stalin!

Discursul mareșalului Vorosilov a
fost salutat cu ovații entuziaste de
întreaga asistență care — în ploaie
— a aclamat îndelung Uniunea
Sovietică și pe marele Stalin.

Au urmat apoi la cuvânt șefii dele
gașilor cehoslovacă, maghiară, bulgar
ă, poloneză și albaneză.

La sfârșitul adunării festive, tov
Gheorghe Apostol, președintele C. G.
M.-ului, a dat citire telegramei adre
sată conducătorului popoarelor soviet
ce și al întregii omeniri progresiste,
Iosif Vissarionovici Stalin, în ovațiile
entuziaste ale întregii asistențe.

Tov. Tolan pleacă la Moscova

Muncitorii Uzinelor „Flamura Ro
șie” au primit cu deosebită bucurie
știrea despre plecarea în Uniunea
Sovietică a tovarășului lor, turnăto
rul Tolan Ioan. Tov. Tolan Ioan, e
vidențiat atât în producție cât și pe
terenul artei plastice, a executat di
ferite sculpturi reușite dând dovadă
de un real talent. Cu sprijinul Part
dului și a Direcțiunii Uzinei, tov.
Tolan, — ale cărui calități artistice
au zăcut nevalorificate în anii regi
murilor, burghezo-mosierești, — a fost
trimis pe cheltuiala întreprinderii la
București, la Institutul de Artă Fru
moase. Recent, tov. Tolan Ioan a ab
solvit primul an de Școală Superioar
ă cu nota excepțională. Evidențindu
se prin conștiinciozitatea sa în mun
că și calitățile artistice, tov. Tolan
Ioan a fost ales în rândurile studen
ților fruntași în învățatură, care își
vor continua studiile la Moscova, ca
invitați ai Statului Sovietic. Fostul
turnător dela „Flamura Roșie” a și
primit echipamentul necesar, îmbră
căminte, încălțăminte, etc. pentru ple
care.

Iată un exemplu strălucit de gri
ja Statului nostru pentru promovarea
talentelor tinere muncitorești, cari
nu s'au putut manifesta în trecut.

Decizia Ministerului Agriculturii

cu privire la măsurile ce urmează a fi luate în vederea culesului viilor în toate podgoriile

BUCUREȘTI. (Agerpres). — De
cizia Nr. 346 din 19 August a. c.
a Ministerului Agriculturii privitoare
la producerea și valorificarea
viilor.

Noi ministru secretar de stat de
partamentul agriculturii:

Având în vedere necesitatea pro
ducerii și valorificării în condițiuni
cât mai bune a recoltei viilor din
Republică Populară Română;

Având în vedere necesitatea apli
cării unei tehnici ratiionale în cu

lesul și prelucrarea recoltei de stru
guri, cu scopul de a se obține vi
nuri uniforme și de calitate sup
rioară;

Având în vedere referatul direc
ției viticulturii, pomiculturii și
legumiculturii;

Decidem:

Art. 1. Toate instituțiile agrico
le situate în cuprinsul podgoriilor
ca: stațiuni experimentale agricole
ICAR, gospodăriile de stat, școli
de viticultură, centre viticole, ocoa
le agricole, vor lua în raza lor de
acțiune atât în sectorul de stat,
cât și cel particular, următoarele
măsuri în cadrul campaniei lucră
rilor de toamnă din sectorul viti
col: a) controlul și pregătirea in
ventarului în vederea culesului și
vinificației; b) urmărirea coacerii
strugurilor prin cercetări zaharo
metrică și determinarea timpului
de cules pentru Podgoria respecti
vă; c) îndrumarea unei vinificații
ratiionale prin asistență, consultații
și propagandă scrisă.

Art. 2. Culesul viilor pentru vin
se face numai la data indicată de
instituțiile arătate la art. 1 și difu
zată în podgorie, pe cale de ordo
nanță a Comitetului Provizoriu lo
cāl. Excepții la data culesului sunt
admise numai la viile experim
entale sau vii cu varietăți prea tim
puri, în care caz se va cere av
zul instituțiilor și aprobarea Comi
tetului Provizoriu.

Art. 3. Fiecare din instituțiile a
rătate mai sus va delega din sânul
ei un tehnician care în cursul lun
ilor Septembrie și Octombrie se
va ocupa în special cu înțiere și
dezvoltarea acțiunilor arătate la
art. 1 punctele a, b și c.

Art. 4. Regiunile de podgorie/în ca
re există mai multe instituții, își vor
impărși între ele, de comun acord, re
giunea în așa fel încât să cuprindă în
treaga podgorie sub controlul și acti
vitatea lor. Șeful ocolului respectiv va
coordona și centraliza activitatea pe
întreaga regiune.

Art. 5. Podgoriile care intră în pre
vederile prezentei deciziuni, sunt: Dră
gășani-Vâlcea, Odobești și Panduri
din jud. Putna, Nicorești și Ivesți din
jud. Tecuci, Cotnari-Iași, Averești și
Huși din jud. Fălciu, Sarica și Nicu
liței din jud. Tulcea, Ostrov și Nor
tatlar din jud. Constanța, Dealul-Ma
re jud. Prahova, Istrița și Pietroasa
din jud. Buzău, Plainești și Coșești din
jud. R-Sărat, Teremia-Tomnatic jud.
Timiș Torontal, PAULIS SI MINIS
JUD. ARAD, Ughiu și Simleu Silva
niei din jud. Sălaj, Podgoriile din jud.
Târnava-Mare și Târnava-Mică, Vi
șoara, Lechița, Sângiorgiul din jud.
Năsăud, Diosig-Bihor, Torca-Mureș
Segarcea-Dolj, Sâmburești-Olt, Topo
loveni și Ștefănești din jud. Muscel.

Art. 6. Abaterile dela prezenta de
ciziune constatate de organele însărci
nate cu conducerea acțiunilor vor fi
sanționate conform decretului Nr. 183
pentru sancționarea infracțiunilor e
conomice.

Art. 7. Directorii Planificării, Viti
culturii, Pomiculturii și Legumicultu
rii, Gostat, ICAR, cadrelor și Comite
lor Provizorii ale Sfatului Populare
din județele respective, sunt însărci
nați cu aducerea la îndeplinire a pre
zentei deciziuni.

Citiți și răspândiți
ziarul Flacăra Roșie

... importanta depășiri de norme
... realizate de echipa SMT și muncitorii dela GAS-
... Fântănele în cinstea zilei de 23 August

... exemplul muncitorilor
... Anici și țărani muncitori
... țelul nostru au pornit la
... în muncă în cinstea zi
... 23 August.

... muncitorii dela batoza SMT-A-
... ou care lucrează în hota
... rul Fântănele, se află în întrece
re socialistă cu muncitorii dela
GAS-Fântănele.
Ei au reușit să obțină frumoa
se rezultate în cadrul acestei în
tregeri. Numai în ziua de 22 Au
gust, muncitorii dela batoza SMT
au treerat 17.800 kg. în loc de
9000 kg., cât era norma stabilită.
Făcându-se bilanțul asupra în
tregerii pe toată durata treerișu
lul, au ieșit la iveală rezultate
grăitoare. Batoza SMT a depășit
norma cu 110,5 la sută pe toată
acesată durată, iar batoza GAS-
ului Fântănele a obținut o depăși
re de normă de 21,5 la sută.
În felul acesta au întâmpinat
muncitorii dela batozele SMT-Ara
dul Nou și GAS-Fântănele, mă
reața zi de 23 August
MELNIC GRIGORIE, coresp.

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Nota guvernului sovietic demască practicile fasciste ale bandei lui Tito

Nota guvernului Uniunii Sovietice către clasa naționalistă-burgheză dela Belgrad, demască definitiv în fața popoarelor lumii — inclusiv poporului iugoslav — adevărata înfățișare a regimului polițist de Gestapo, instituit de trădătorii titoiști în Iugoslavia.

În această notă, Uniunea Sovietică protestează contra persecuțiilor la care sunt supuși cetățenii sovietici din Iugoslavia. Guvernul Iuda-Tito merge pe urmele călăilor nazisti, supunând pe cetățenii sovietici, pe comunisti, pe toți oamenii cinstiți din Iugoslavia, la un regim de cruntă teroare și schingiuire. Nenumărați comunisti, credincioși marxism-leninismului, zac în închisorile și la gărele zbirului Rankovici. Acestea amintesc lagărele de exterminare naziste dela Buchenwald și Maidanek.

Arestarea cetățenilor sovietici, cetățeni ai aceluși Stat, care a eliberat Iugoslavia de sub călcăiul fascismului hitlerist, arată în mod clar, că banda de trădători a trecut în lagărul inamicilor Uniunii Sovietice, în lagărul reacțiunii imperialiste anglo-americane.

Sunt zadarnice încercările dictaților dela Belgrad, de a camufla în fața poporului politica lor antisovietică. Deși nota sovietică este ținută în secret, — nefiind publicată de ziarele iugoslave, — sutele de mii de oameni ai muncii din Iugoslavia au luat cunoștință de acest document istoric ce smulge definitiv masca regimului actual al Iugoslaviei.

Întreaga politică a cliicii lui Tito denotă că de acum ea a trecut în mod deschis în tabăra imperialiștilor.

„Soarta jalnică a actualilor conducători ai Iugoslaviei — a spus mareșalul Vorosilov la manifestația din 23 August dela București — a acestor transfugiați din lagărul socialismului și al democrației, în cel al capitalului și reacțiunii, arată în mod elocvent încotro duce, în mod inevitabil, trădarea țărilor surori și a principiilor internaționalismului instaurează

în țară un sângeros regim fascist”.

Pentru a fi pe placul imperialiștilor de peste ocean, titoiștii leagă tratate de prietenie cu Grecia monarho-fascistă, lovind în eroicul popor grec care, condus de Partidul Comunist Grec, — credincios internaționalismului proletar — luptă pentru independența țării sale, împotriva imperialismului anglo-american. Cărdășia lui Tito cu călăul Tsaldaris, inspirată de reacțiunea imperialistă, are ca scop înăbușirea mișcării de eliberare din Grecia.

Tito tratează cu guvernul britanic despre construirea unor fabrici de război în Iugoslavia. În același timp oameni de afaceri au sosit în Iugoslavia, pentru a cerceta „posibilitatea” acordării de împrumut guvernului Tito!

În timp ce emisarii lui Tito tratează cu Vaticanul, marioneta imperialiștilor și cu De Gasperi, ca pul reacțiunii italiene, teroarea ienicerilor lui Rankovici, împotriva masselor populare din Iugoslavia, ia proporții din ce în ce mai mari. Poporul iugoslav este sătul de asasinările comise de

U.D.B.-gestapoul iugoslav. Mișcarea de protest crește pe zi ce trece.

Colonelul Slobodan Cekici, din statul major iugoslav, care a sosit în Suedia ca membru al unei delegații sportive, a refuzat să se mai întoarcă în Iugoslavia lui Tito. „Clasa lui Tito — a declarat colonelul Cekici — întrebunțează toate mijloacele pentru a include Iugoslavia în lagărul imperialismului. Arestări în masă de comunisti și patrioți cinstiți care doresc să colaboreze cu Uniunea Sovietică, cu țările de democrație populară și cu toate forțele democratice din întreaga lume, sunt efectuate zilnic în Iugoslavia. În cursul unui măcel, bandiții lui Tito au ucis 14 membri ai Comitetului regional al Partidului Comunist. Tito și banda lui calomniază acum fațiș Uniunea Sovietică. În cadrul unei conferințe recente a Partidului, maiorul Daniil Milețici, care nu a mai putut suporta insultele aduse Uniunii Sovietice, a cerut cuvântul. „Încetați în sfârșit cu politica antisovietică” — a spus el. Milețici a fost imediat arestat.

În felul acesta „construcșionismul” trădătorii trotskisti Iugoslavia!

În încheiere colonelul Cekici arată că soldații și ofițerii din armata iugoslavă nu vor periclita lui Tito să predea țara imperialiștilor americani.

Nota guvernului sovietic a primită de către opinia publică democratică din întreaga lume mare satisfacție. Toate zările democratice din lume condamnă politica trădătoare a guvernului Tito, — care a arătat pe față este o agentură a reacțiunii imperialiste.

„Guvernul Sovietic socotește necesar să declare că el nu va recuza o astfel de situație și că va fi nevoit să recurgă la alte mijloace mai eficiente, necesare pentru a apăra drepturile și interesele cetățenilor sovietici din Iugoslavia și să cheme la ordine sbirii fasciști, care au întreprins măsura” — spune în încheiere nota guvernului sovietic.

Oamenii muncii manuale și intelectuale din Republica Populară Română, înfierează actele de terroare la care se dedau fasciștii din Iugoslavia, contra intereselor popoarelor iubitoare de pace și libertate.

Protestul guvernului albanez împotriva actelor de provocare comise de autoritățile iugoslave la frontierele de Nord a R. P. Albania

TIRANA. (Agerpres). — Ministerul Afacerilor Externe al R. P. Albania a adresat Legației Iugoslave dela Tirana o notă de protest în legătură cu actele de provocare comise de autoritățile iugoslave la frontierele de Nord ale R. P. Albania. Iată textul acestei note:

Ministerul Afacerilor Externe al R. P. Albania atrage atenția Legației Iu-

goslaviei asupra actelor de provocare terestre și aeriene menționate mai jos și săvârșite cu premeditare de autoritățile iugoslave împotriva R. P. Albania:

La 31 Iulie la orele 8 dimineața doi soldați iugoslavi au pătruns pe o distanță de 12 metri în interiorul teritoriului albanez în sectorul Pogaj districtul Kukes. Ei au fost siliți să se îna-

poleze pe teritoriul iugoslav în intervenției unei patruli de graniță albanezi.

La 1 August la amiază un ofițer soțit de un soldat au pătruns pe o distanță de 200 metri în interiorul teritoriului R. P. Albania în sectorul Boize-Coplik la punctul de frontieră Nr. 6. În urma intervenției unei patruli de granițieri albanezi, ofițerul și soldații iugoslavi mai sus menționați au fost siliți să se înapoieze pe teritoriul iugoslav.

La 3 August o patrulă iugoslavă a deschis foc de mitralieră în direcția teritoriului albanez, la punctul de frontieră Nr. 33 sectorul Peskopis la orele 13, în sectorul Peskopis un avion iugoslav a sburat deasupra unei de frontieră între punctele de frontieră Nr. 6 și 7, violând astfel regulamentul aerian al R. P. Albania.

La 4 August în cursul după amiază o patrulă compusă din doi soldați iugoslavi a pătruns pe teritoriul albanez pe o adâncime de 300 metri în direcția punctului de frontieră Nr. 31 la această patrulă a deschis foc asupra patruli albaneze de serviciu în acest sector și nu s'a retras pe teritoriul iugoslav decât după riposta patruli albaneze.

Ministerul Afacerilor Externe al R. P. Albania repetă protestul său împotriva acestor acte de terroare care și violări brutale a interzicțiilor teritoriale a R. P. Albania și cere să se pună capăt odată pentru totdeauna acestor acte dușmănoase organizate cu premeditare de către autoritățile iugoslave.

A fost ales consiliul prezidențial al R. P. Ungare

BUDAPESTA. (Agerpres). — Adunarea Națională a Republicii Populare Ungăre a ținut Marți o

ședință pentru a alege consiliul prezidențial prevăzut prin noua constituție.

Consiliul prezidențial va fi ales la care va decerne alegerea, va convoca parlamentul, va numi pe miniștri, va reprezenta Republica Populară Ungară cu prilejul încheierii tratatelor internaționale și va decerne medaliile și decorațiile.

Adunarea Națională a aprobat propunerile frontului popular privitoare la componența consiliului prezidențial.

Președintele al consiliului a fost ales Árpád Szakasits, vicepreședinte Daniel Nagy și Károly Kis, iar secretar Károly Olt. Au fost desemnate alși și ceilalți 17 membri ai consiliului.

Delegația R.P.R. care participă la congresul partizanilor păcii din Uniunea Sovietică a sosit la Moscova

MOSCOVA. (Agerpres). — La 23 August a sosit la gara Kiev din Moscova delegația RPR care va participa la congresul partizanilor păcii din Uniunea Sovietică. Delegația se compune din președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale academicianul Parhon, vicepreședintele Prezidiului Marii Adunări Naționale scriitorul Mihail

Sadovăanu și Constanta Crăciun președinta UFDR.

Pe peronul gării delegația a fost întâmpinată de ministrul învățământului al RSFSR Zairov, de președintele VOKS Denisov, de secretarul general al Academiei de Științe al URSS Topoiev, de ambasadorul RPR la Moscova Simion Bughici, precum și de membrii ambasadei RPR.